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PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’AEEPEP UQAM 

04 JANVIER 2018  

 
Membres du conseil d'administration : Gabriel Cadieux-Duval ( Responsable aux affaires           
socioculturelles 1), Camille Therrien (Responsable aux affaires socioculturelles 2), May-Elie          
Robillard (Vice-présidente aux communications), Joëlle Cléroux-Langevin (Représentante       
de la cohorte de 2017, 1re année), Simon-Pierre Mercille (Responsable de la cohorte 2016;              
2e année),Yoann Deraîche (Représentant de la cohorte 2015; 3e année), Laurence Pilon            
(Responsable aux affaire internes et académiques) Nicolas Monette (Responsable à la           
coordination) et Gabriel Claveau (Responsable aux finances). 
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PROCÈS VERBAL  
 
0. Ouverture 
Yoann propose l’ouverture du C.A. 
Camille appuie 
AU 
 
0.1 Modération du C.A. 
Simon-Pierre propose Nicolas 
Yoann appuie 
AU 
 
0.2 Modification et adoption de l’ordre du jour 
Nicolas propose l’ordre du jour tel que listé ci-haut.  
Camille appuie 
AU 
 
1.Coordination 
1.1 Organisation 
Nicolas propose une plénière de cinq minutes afin de discuter du point.  
Camille appuie 
AU 
 
May-Elie discute que l’organisation du C.E. en tant qu’équipe doit être encore plus resserré, 
à l’écoute, que nous soyons présents l’un pour l’autre. Simon-Pierre évoque que les 
événements (si disponible) ne pas les sortir en même temps parce que les pages de cohorte 
sont bombardés et cela devient plus difficile de suivre.  
 
Fin de la plénière de cinq minutes.  
 
Proposition: Que l’on suggère qu’une « réponse » soit émise au moment des publications 
sur le groupe Facebook lorsque certains membres concernés sont demandés. Le tout, afin 
que les autres membres puissent suivre le chemin des communications.  
 
Proposé par Nicolas 
Camille appuie 
AU 
 
Une pause de 10 minutes est proposé par Nicolas. 
Camille appuie. 
AU 
 
 
 



1.2 AG d’élections 
Nicolas propose que l’AG d’élections se tienne le 25 janvier 2018, le soir à 17h30. 
Yoann appuie.  
 
Discussion sur la principale: La date du 25 janvier ne serait pas préférable pour les 
socio-culturels étant donné que les évènements seront en même temps. Les cours sont 
regardés avec la responsable aux affaires internes et académiques afin de choisir une date 
adéquate.Si le budget le permet, l’option d’offrir de la pizza aux membres serait à penser.  
 
L’évènement et les affiches seront à publier avant le 8 et le 9 janvier en même temps que 
des informations de la rentrée.  
AU 
 
Nicolas propose d’entériner certains postes à l’intérim par l’assemblée générale (mandat se 
terminant le 30 avril).  
Simon-Pierre appuie. 
AU 
 
Proposition d’amendement: « Que la proposition soit: considérant qu’un mandat d’un 
exécutant commence normalement le 1er mai, considérant que les nouveaux exécutants 
(tes) ont besoin d’un certain moment pour s’adapter à leurs nouvelles fonctions,  considérant 
le nombre important de postes à l’intérim, que les postes à l’intérim soient reconduit jusqu’au 
30 avril par l’assemblée générale. » 
Simon-Pierre appuie. 
AU 
 
Retour sur la principale tel qu’amendé. 
 
Nicolas propose d’entériner certains postes à l’intérim par l’assemblée générale (mandat se 
terminant le 30 avril) et que la proposition soit: considérant qu’un mandat d’un exécutant 
commence normalement le 1er mai, considérant que les nouveaux exécutants (tes) ont 
besoin d’un certain moment pour s’adapter à leurs nouvelles fonctions,  considérant le 
nombre important de postes à l’intérim, que les postes à l’intérim soient reconduits jusqu’au 
30 avril par l’assemblée générale. » 
AU 
 
Simon-Pierre propose d’écrire en avance les procédures d’élections à l’assemblée générale.  
Yoann appuie.  
 
Amendement :  
Que la proposition soit : que les élections se fassent de la manière suivante: chaque 
candidat-e a un tour de parole d’une minute de présentation suivie d’une période de 
questions de deux minutes. Que lors des votes et de la présentation les candidats-tes non 
concernés-es quittent la salle et que le vote se fasse à main levée. 
 
 



Nicolas propose. 
May-Elie appuie. 
 
Sous-amendement: Que la durée de la présentation des candidats-tes soit de deux minutes.  
Camille propose.  
Yoann appuie.  
AU 
 
Amendement tel que sous-amendé: Que la proposition soit : que les élections se fassent de 
la manière suivante: chaque candidat-e a un tour de parole de deux minutes de présentation 
suivie d’une période de questions de deux minutes. Que lors des votes et de la présentation 
les candidats-tes non concernés-es quittent la salle et que le vote se fasse à main levée. 
AU 
 
Que l’on dépose un avis de motions concernant la modification des règlements généraux et 
que suite à ce dépôt, une assemblée générale extraordinaire soit organisée par l’AEPEP.  
Yoann propose.  
May-Elie appuie.  
AU 
 
Que l’on fasse un tour de table afin de valider qui voudrait changer ou garder son poste 
dans l’association étudiante.  
 
Yoann: Responsable aux affaires internes et académiques  
Camille: Responsable aux affaires socio-culturels 
Gabriel Claveau: Trésorier  
Gabriel Cadieux-Duval: Responsable aux affaires socio-culturels 
Nicolas: Responsable à la coordination  
Laurence: Quitte 
May-Elie: Quitte  
Joelle: Représentante 
Simon-Pierre: Responsable aux communications et affaires externes  
 
Laurence propose. 
Nicolas appuie.  
 
Que le repas présenté lors de l’assemblée générale d’élections soit un buffet froid avec le 
budget disponible et que cela soit pris en charge par Yoann et Camille.  
Laurence propose. 
Camille appuie.  
AU 
 
1.3 C.A. populaire 
 
Nicolas propose de présenter le sujet. 
Camille appuie.  



Que l’on crée un évènement Facebook invitant les membres de l’AEEPEP à assister au 
prochain C.A.  
Nicolas propose. 
Gabriel Cl. appuie. 
 
Amendement :  
Que les membres qui assisteront au prochain C.A. aient le droit de parole dans les moments 
de discussion sans avoir le droit de proposer ou de voter. 
Yoann propose. 
Nicolas appuie. 
AU 
 
Que l’on crée un évènement Facebook invitant les membres de l’AEEPEP à assister au 
prochain C.A. et que les membres qui assisteront au prochain C.A. aient le droit de parole 
dans les moments de discussion sans avoir le droit de proposer ou de voter. 
AU 
 
1.4 Permanences 
Que Joelle fasse un calendrier durant la période d’ateliers pour les permanences de janvier 
et de février concernant tous les membres de l’EPEP et de prendre en considération les 
absents-tes.  
May-Elie propose. 
Laurence appuie. 
AU 
 
Que les permanences du midi ne soient pas obligatoires en mars et avril, mais qu’il y ait 
toujours au moins une permanence par semaine.  
Gabriel Cl. propose. 
Camille appuie. 
AU 
 
La personne qui fait la permanence valide s’il y a une rencontre de sous comités afin de ne 
pas se présenter pour rien et de valider la permanence effective.  
 
2. Responsables socio-culturels  
2.1 Retour sur le vin à volonté 
 
Qu’une présentation de cinq minutes soit faite par les responsables socio.  
Nicolas propose. 
Yoann appuie.  
AU 
 
Le vin à volonté a été une soirée bien réussite. Le choix du restaurant n’a pas été 
pleinement satisfaisant pour tout le monde (services, espace, temps, paiements, etc.). 
L’expérience à cet endroit ne sera peut-être pas renouvelée.  
 



Il y a eu du vol de bouteilles. Ils seraient préférables de mettre les bouteilles dans un coin 
tranquille et de gérer la distribution des bouteilles sur les tables.  
 
2.2 Évènements de la session d’hiver 
Qu’une présentation de dix minutes soit faite par les responsables socio.  
Nicolas propose.  
Yoann appuie.  
AU 
 
Les 5@7 seront maintenant les mardis,  
on change au vendredi à la mi-session d’hiver.  
Le vin à volonté se fera à la fin de la session intensive (en février).  
 
2.3 C.A.S.S. 
Le patin de l’amour est financé par l’ADEESE, il y aura les dates sous peu. Probablement 
dans la semaine de la Saint-Valentin, il faudra faire de la publicité et affiche et Facebook.  
 
L’AMÉAS et l’AMEBES se mettent ensemble pour l’activité de la cabane à sucre.  
 
Les jeux en Éducation seront une nouveauté qui remplacent le carnaval d’hiver, cette 
organisation est en lien avec des jeux plus « éducatifs » et toucheras tous les programmes 
en éducation. Beaucoup de publicité sera demandée. Le classique hivernal et toutes les 
informations seront à venir.  
 
2.4 Initiations 2018-2019 
 
Dans l’éventualité de changer la recette, les responsables socioculturels veulent créer un 
comité afin de déléguer les tâches et de distribuer celles-ci reliées à cette activité.  
 
Dans le cadre des initiations, qu’un comité soit créé afin de soutenir les responsables 
socioculturel dans l’organisation et la réalisation de cette activité et que cette proposition soit 
amenée en assemblée générale.  
Gabriel Cl. propose. 
Simon-Pierre appuie.  
AU 
 
Nicolas propose une pause de cinq minutes. 
Camille appuie. 
 
3. Responsable aux communications 
3.1. Cotons ouatés 
Les personnes qui viennent chercher les cotons doivent avoir un coupon, elles peuvent venir 
chercher celui-ci de leur ami-e (s’il y a les coupons). Sinon, nous demanderons une pièce 
d’identité de la personne.  
 



La grille des noms est imprimée, lorsque la personne est venue chercher son coton, le nom 
doit être barré. S’il y a des erreurs le mentionner à May-Elie ou limiter l’échange, la 
commande sera validée ensuite.  
 
3.2. Document de subventions 
Que des photocopies soient mises dans l’association étudiante afin de permettre aux gens 
de venir chercher la demande de subventions en main propre.  
Nicolas propose. 
Yoann appuie.  
AU 
 
4. Responsable aux affaires internes et académiques  
4.1. Stage 3 
Explications des situations en stage 3. 
 
4.2 Grille de planification  
Explications des futures grilles qui seront disponibles pour les planifications en stage. 
 
4.3 Évaluations des enseignants et des enseignantes  
Promouvoir essentiellement que des commentaires constructifs dans les évaluations l’année 
prochaine. Explications justifiées. 
 
4.4 Retour sur le comité de programme 

4.4.1 Ouverture des enseignants et enseignantes du programme à faire attention à la 
féminisation ou non féminisation des termes, alterner le plus souvent.  
4.4.2 Midi-conférence de la session d’hiver se déroulera le 30 janvier sur l’heure du 
midi. Le comité de programme se charge de procurer du café aux membres.  
4.4.3 Projet TBI en automne 2018.  
4.4.4 Portfolio  
Une fois par session sur l’heure du diner, une rencontre collaboratrice à la 
didacthèque.  
4.4.5 Une rencontre d’information sur le 2e cycle aura lieu en janvier pour les 2e et 
3e année du BAC.  
4.4.6 Problématiques étudiants et étudiantes. 
 

Que durant la première semaine de février May-Elie fournisse une publication pour rappeler 
les droits et devoirs des stagiaires durant leur stage (guide EPEP).  
Laurence propose. 
Yoann appuie.  
AU 
 
5. Trésorier  
5.1 Registres des entreprises du Québec.  
Le document a été demandé, dès que nous le recevons les personnes concernées iront 
faire le changement pour les signataires.  
5.2 Actualisation du budget 



 
Que Gabriel Claveau prenne un temps en atelier avec chaque exécutant afin de valider le 
budget. 
May-Elie propose. 
Nicolas appuie. 
 
5. Représentants de cohorte 
9.1 Première années  
Tout est beau.  
9.2 Deuxième années 
Tout est beau.  
9.3 Troisième années 
Tout est beau.  
9.4 Quatrième années 
Absence  

9.4.1 Finissants 
Absence  

 
6. Secrétaire 
Absence 
 
7. Discussion générale  
7.1 Mention soleil 
 
7.2. Ateliers (coordination) 
Les règlements généraux sont à modifier, la procédure d’intérim et d’élection également.  
 
8. Prochain C.A. 
Le prochain C.A. sera le 17 janvier 2018.  
 
9. Clôture 
Nicolas propose la fermeture à 15h10. 
Laurence appuie.  
AU 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


